
Querschnittsfläche Holz netto An = b·h-n·di·(hii+hi)-bo·tiii-bu·ti

Querschnittsfläche Holz Schub AS = b·h-n·di·hii,S

Querschnittsfläche Kammer AK = (b-m·d)·hii

Querschnittsfläche Akustikdämmung AA = (b-m·d)·hi

Eigengewicht LIGNATUR-Element g = (Ab·ρHolz+AK·ρIsolation+AA·ρAbsorber)/1000
2
/b·1000

Schwerpunkt in y-Richtung Holz netto sy = (m·d·h
2
/2+(n·di-bu)·ti

2
/2+n·di·tii·(ti+hi+tii/2)+(n·di-bo)·tiii·(h-tiii/2))/An

Schwerpunkt in y-Richtung Holz Schub sy,S = (m·d·h
2
/2+n·di·ti,mit

2
/2+n·di·tiii,mit·(h-tiii,mit/2))/AS

Trägheitsmoment Holz netto Iy = m·d·h
3
/12+m·d·h·(h/2-sy)

2
+(n·di-bu)·ti

3
/12+(n·di-bu)·ti·(sy-ti/2)

2
+n·di·tii

3
/12+n·di·tii·(sy-ti-hi-tii/2)

2
+(n·di-bo)·tiii

3
/12+(n·di-bo)·tiii·(h-sy-tiii/2)

2

Trägheitsmoment Holz Schub Iy,S = m·d·h
3
/12+m·d·h·(h/2-sy,S)

2
+n·di·ti,mit

3
/12+n·di·ti,mit·(sy,S-ti,mit/2)

2
+n·di·tiii,mit

3
/12+n·di·tiii,mit·(h-sy,S-tiii,mit/2)

2

Statisches Flächenmoment Sy,S = m·d·(h-sy,S)
2
/2+n·di·tiii,mit·(h-sy,S-tiii,mit/2)

Schubfläche Aw = m·d·Iy,S/Sy

Widerstand Schub charakteristisch Rv,z,k =  fv,k·Aw/b

Widerstand Moment charakteristisch Rm,y,k = MIN(Iy·fm,k/(b·1000·(h-sy));Iy·fm,k/(b·1000·sy))

Widerstand Schub design Rv,z,d = Rv,z,k·kmod/γM

Widerstand Moment design Rm,y,d = Rm,y,k·kmod/γM

Parameter im Brandfall

Querschnittsfläche Holz netto An,fi = b·hfi-n·di·(hii,fi+hi,fi)-bo·tiii,fi-bu·ti,fi

Querschnittsfläche Holz Schub AS,fi = m·d·hfi+n·di·tiii,mit,fi

Schwerpunkt in y-Richtung Holz netto sy,fi = (m·d·hfi
2
/2+(n·di-bu)·ti,fi

2
/2+n·di·tii,fi·(ti,fi+hi,fi+tii,fi/2)+(n·di-bo)·tiii,fi·(hfi-tiii,fi/2))/An,fi

Schwerpunkt in y-Richtung Holz Schub sy,S,fi = (m·d·hfi
2
/2+n·di·tiii,mit,fi

2
/2)/AS,fi

Trägheitsmoment Holz netto Iy,fi = m·d·hfi
3
/12+m·d·hfi·(hfi/2-sy,fi)

2
+(n·di-bu)·ti,fi

3
/12+(n·di-bu)·ti,fi·(sy,fi-ti,fi/2)

2
+n·di·tii,fi

3
/12+n·di·tii,fi·(sy,fi-ti,fi-hi,fi-tii,fi/2)

2
+(n·di-bo)·tiii,fi

3
/12+(n·di-bo)·tiii,fi·(hfi-sy,fi-tiii,fi/2)

2

Trägheitsmoment Holz Schub Iy,S,fi = m·d·hfi
3
/12+m·d·hfi·(hfi/2-sy,S,fi)

2
+n·di·tiii,mit,fi

3
/12+n·di·tiii,mit,fi·(sy,S,fi-tiii,mit,fi/2)

2

Statisches Flächenmoment Sy,fi = m·d·sy,S,fi
2
/2+n·di·tiii,mit,fi·(sy,S,fi-tiii,mit,fi/2)

Schubfläche Aw,fi = m·d·Iy,S,fi/Sy,fi

Widerstand Schub charakteristisch Rv,z,k,fi =  fv,k·Aw,fi/b

Widerstand Moment charakteristisch Rm,y,k,fi = MIN(Iy,fi·fm,k/(b·1000·(hfi-sy,fi));Iy,fi·fm,k/(b·1000·sy,fi))

Widerstand Schub design Rv,z,d,fi = Rv,z,k,fi·kfi/γfi

Widerstand Moment design Rm,y,d,fi = Rm,y,k,fi·kfi/γfi
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